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Niederschrift 
zur Sitzung des Ausschusses für Jugendpflege und Sport der 

Gemeinde Moorrege (öffentlich) 

 Sitzungstermin: Dienstag, den 14.11.2017 

 Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 

 Sitzungsende: 20:25 Uhr 

 Ort, Raum: Amt Geest und Marsch Südholstein -Sitzungssaal-, 
Amtsstraße 12, 25436 Moorrege (rückwärtiger 
Eingang) 

Anwesend sind: 
 

Bürgermeister 
Herr Bürgermeister Karl-Heinz Weinberg
 CDU 

  

Stimmberechtigte Mitglieder 
Herr Thorsten Dührkop SPD   
Herr Peter Gottschalk SPD   
Herr Rolf Hantel CDU   
Herr Jan Schmidt CDU Vorsitzender  
Herr Jörg Schneider Bündnis 
90/Die Grünen 

  

Herr Olaf Semmelmann CDU   
Frau Helena Weinberg CDU   

Außerdem anwesend 
Herr Georg Plettenberg CDU   
Herr Gerd Sommer Vorsitzender des Moorreger 

Sportvereins 
 

Herr Sören Weinberg CDU   
1 Zuhörer   

Protokollführer/-in 
Frau Alexandra Kaland   
 
 

Entschuldigt fehlen: / 
 
 
 
Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom  30.10.2017    einberufen. 
Der Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung keine Ein-
wendungen erhoben werden. 
Der Ausschuss für Jugendpflege und Sport ist beschlussfähig. 
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Die Sitzung ist öffentlich.  
 
Vor dem Beschluss über die Tagesordnung wird von den Mitgliedern des Ausschus-
ses die verspätete Zusendung des Haushaltes kritisiert. Sie haben diesen erst am 
Tag der Sitzung im Briefkasten gehabt, so dass eine entsprechende Vorbereitung 
nicht mehr möglich war.  Es wird darum gebeten, in Zukunft den Haushalt mindes-
tens 3-4 Tage vor der ersten Sitzung der Sitzungsperiode den Mitgliedern zukommen 
zu lassen. 
 

Die Tagesordnung wird beschlossen.      

Abstimmungsergebnis:  
 
 7  Ja-Stimmen,  -  Nein-Stimmen,   -  Enthaltungen 
 
Daraus ergibt sich folgende Tagesordnung:   

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1.  Verpflichtung eines bürgerlichen Mitglieds 

  

 2.  Mitteilungen 

  

 3.  Einwohnerfragestunde 

  

 4.  Sachstandsbericht  der Jugendbetreuerin Jugendtreff Heist 

  

 5.  Zuschussantrag vom Moorreger Sportverein e.V. 
Vorlage: 0888/2017/MO/BV 

  

 6.  Haushaltssatzung 2018, hier: Beratung über die für den Ausschuss relevanten Ansätze 

  

 7.  Verschiedenes 

  

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Verpflichtung eines bürgerlichen Mitglieds 
  

Der Vorsitzende, Jan Schmidt, begrüßt alle Anwesenden und verpflichtet 
danach das neue bürgerliche Mitglied, Helena Weinberg,  durch Hand-
schlag zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Obliegenheiten.  

  
  
zu 2 Mitteilungen 
  

Es liegen keine Miteilungen vor.  
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zu 3 Einwohnerfragestunde 
  

Es werden keine Fragen gestellt.  
  
  
  
  
zu 4 Sachstandsbericht  der Jugendbetreuerin Jugendtreff Heist 
  

Die Jugendbetreuerin, Frau von der Reith, ist trotz Einladung nicht zur Sit-
zung erschienen. Der Ausschuss ist über das Nichterscheinen von Frau 
von der Reith sehr enttäuscht, da sich die Gemeinde Moorrege doch im-
merhin jährlich mit 7.000 €  an dem Jugendtreff Heist beteiligt.  
Die Protokollführerin wird gebeten, von Frau von der Reith Zahlen über die 
Besucher des Jugendtreffs Heist, vor allem eine Zahl über den Anteil der 
Moorreger Kinder, die den Jugendtreff Heist nutzen, anzufordern.  Der Be-
richt der Jugendbetreuerin wird Protokollanlage 1.   

  
  
  
  
zu 5 Zuschussantrag vom Moorreger Sportverein e.V. 

Vorlage: 0888/2017/MO/BV 
  

Der Antrag des Moorreger Sportvereins auf einen Zuschuss für die Tisch-
tennis-Sparte zum 50j. Jubiläum wird vom Vorsitzenden kurz erläutert. Der 
Vorsitzende schlägt vor, der Tischtennis-Sparte des Moorreger Sportver-
eins einen Zuschuss von 50 % der entstehenden Kosten zu gewähren, 
maximal jedoch einen Zuschuss  in Höhe von 1.000 €. 
 

 Beschlussvorschlag: 
 
Der Ausschuss für Jugendpflege und Sport empfiehlt, dem Moorreger 
Sportverein e.V. für das 50-jährige Jubiläum der Abteilung Tischtennis ei-
nen Zuschuss von 50% der entstehenden Kosten, maximal jedoch einen 
Zuschuss in Höhe von 1.000 Euro zu gewähren.  
 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 7  Nein: 0  Enthaltung: 0   
  

 
zu 6 Haushaltssatzung 2018, hier: Beratung über die für den Ausschuss 

relevanten Ansätze 
  

Der Vorsitzende trägt die für den Ausschuss relevanten Haushaltsansätze 
vor.  
GV Dührkop fragt nach, ob es eine Information gibt über die erledigten 
Reparaturen der Spielplätze. Auf der letzten Sitzung des Jugend- und 
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Sportausschusses wurde eine Zeitschiene festgesetzt. Die Reparaturen 
sollten bis zum Ende der Herbstferien erledigt sein. Die Verwaltung wird 
gebeten, eine Aufstellung über die noch nicht erledigten Dinge bzw. Repa-
raturen auf den Spielplätzen zu machen, die Anlage 2 zu diesem Protokoll 
wird. 
GV Schneider fragt außerdem nach den Edelstahl-Bänken, die laut Be-
schluss der letzten Sitzung aufgestellt werden sollten. 
GV Dührkop berichtet, dass Mütter gern den Spielplatz Achtermoor ver-
bessert haben möchten. Er schlägt vor, ein Spielgerät, wie es vor kurzem 
auf dem Spielplatz Schmiedeweg errichtet wurde, auf dem Spielplatz im 
Achtermoor aufzustellen und hierfür den im Haushalt festgelegten Haus-
haltsansatz für Spielplätze entsprechend zu erhöhen. Der Vorsitzende 
schlägt vor, hierfür die nächste Befahrung der Spielplätze abzuwarten und 
den Haushaltsansatz bei 5.000 € zu belassen. Sollte es einen Mehrbedarf 
für die Spielplätze geben, könne dies über den Nachtragshaushalt  gere-
gelt werden.  
 

 Beschluss: 
Der Ausschuss für Jugendpflege und Sport nimmt die für den Ausschuss 
relevanten Einzelpläne zur Kenntnis.  
 
 

 mehrheitlich beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 6  Nein: 0  Enthaltung: 1   
  

 
zu 7 Verschiedenes 
  

GV Dührkop berichtet, dass der Mülleimer auf dem Spielplatz Achtermoor 
mitten auf dem Spielplatz hängt. Das bedeutet, dass die Hundebesitzer, 
die ihren Hundekotbeutel dort hinein schmeißen wollen, mit ihren Hunden 
auf den Spielplatz gehen.  Aus diesem Grund schlägt er vor, den Müllei-
mer außerhalb des Spielplatzes anzubringen.  
 

 
 

Für die Richtigkeit: 

Datum: 23.11.2017 

 

 
   

(Jan Schmidt) 
Vorsitzender 

Herr 
Frau 

(Alexandra Kaland) 
Protokollführerin 
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